

天國子民的價值觀

「你們要先求祂的國和祂的義，這些東西要加給你們了。」 (6: 33)

前言 -

是獲地上報答還是天上賞賜？主耶穌在 6 章 1-18 節以此對比來教訓門徒正確的敬虔觀；接著在 6 章 19-34 節，祂又用積財在地和積財在天的區別，教導我們的價值觀——對物質財富的態度。「財物」是為事奉神，神必記念並賜福。

經文分段和重點 -

- 6: 19-24 勿貪財——四個理由說明「積財在地之虛空」。
- 6: 25-32 勿憂慮——五個邏輯證明「積財在天之福份」。
- 6: 33-34 先求神國和神義——生活所需祂負責！

建議討論問題 -

1. 基督徒是否需要存錢在銀行？通常我們存錢的目的是什麼？
2. 你覺得地上的財寶和天上的財寶有什麼樣的不同之處？ (19-20)
3. 耶穌給出「不要為自己積攢財寶在地上」的命令 (19a)，並以四個比喻輔佐祂的勸告 (19b, 21, 22-23, 24)。請嘗試說明每個比喻的中心思想，生活中有否發生與某個比喻類似的實例？
4. 在基督徒的實際生活中，我們如何才能積財於天？ (太 25: 35-40；徒 10: 2, 4；11: 29；林後 9: 13；加 6: 9-10；代上 29: 3；箴 19: 17)
5. 生活中你最大的憂慮是什麼？想過這種憂慮背後的根源是什麼嗎？
6. 耶穌在 5 段經文 25、26、27、28-30 和 31-32 節中，證明祂「不要為生活憂慮」的勸告，請嘗試找出每段中耶穌的觀點。這些論點對我們克服生活中的憂慮有何幫助？
7. 所羅門王的榮華穿戴遜於野花，僅僅是因為不如野花漂亮嗎？ (25b)
8. “你們需用的這一切東西，你們的天父是知道的。” (32 節) 你現在的需要是什麼？你感覺天父知道這個需要嗎？
9. 什麼叫“先求祂的國和 (意：即) 祂的義”？哪位能舉個例子嗎？這與我們為日常生活的衣食住行禱告有衝突嗎？
10. 既然“明天自有明天的憂慮，一天的難處一天當就夠了。” (34 節) 我們還需要為未來制定計劃嗎？

參考經文

1、林後 12: 14「如今，我打算第三次到你們那裡去，也必不累著你們，因我所求的是你們，不是你們的財物。兒女不該為父母積財，父母該為兒女積財。」

太 25: 27「就當把我的銀子放給兌換銀錢的人，到我來的時候，可以連本帶利收回。」

提前 6: 18「又要囑咐他們行善，在好事上富足，甘心施捨，樂意供給人」

3、太 25: 37-40「義人就回答說：‘主啊，我們甚麼時候見你餓了，給你吃，渴了，給你喝？³⁸甚麼時候見你作客旅，留你住，或是赤身露體，給你穿？³⁹又甚麼時候見你病了，或是在監裡，來看你呢？⁴⁰王要回答說：‘我實在告訴你們：這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。’」

徒 10: 2 他是個虔誠人，他和全家都敬畏神，多多賙濟百姓，常常禱告神。⁴哥尼流定睛看他，驚怕說：“主啊，甚麼事呢？”天使說：“你的禱告和你的賙濟達到神面前，已蒙記念了。

徒 11: 29「於是門徒定意照各人的力量捐錢，送去供給住在猶太的弟兄。」

林後 9: 13「他們從這供給的事上得了憑據，知道你們承認基督，順服他的福音，多多地捐錢給他們和眾人，便將榮耀歸與神。」

加 6: 9-10「我們行善，不可喪志；若不灰心，到了時候就要收成。¹⁰所以，有了機會，就當向眾人行善，向信徒一家的人更當這樣。」

代上 29: 3「且因我心中愛慕我神的殿，就在預備建造聖殿的材料之外，又將我自己積蓄的金銀獻上，建造我神的殿。」

箴 19: 17「憐憫貧窮的，就是借給耶和華，他的善行，耶和華必償還。」